

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.531

Palma de Mallorca.—Sábado 8 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Precio: 15 céntimos

3 MINUTOS DE RELIGION

Sábado Santo

Día de descanso. Desde la noche del viernes y en cuanto terminaron a prisa el entierro del Señor, la Virgen María y sus amigas y San Juan se retiraron al Cenáculo y descansan. Jesús ya no viene a Jerusalén, está muerto; su cuerpo unido a la divinidad descansa de sus tormentos en el sepulcro.

Su alma está en el limbo de los justos. Como lo había dicho el buen ladrón Jesús en su alma y divinidad bajó al limbo de los justos y estuvo en el consolando a los padres hasta la resurrección.

En el Cenáculo se fueron reuniendo todos los Apóstoles con la Virgen esperando la resurrección.

La guardia del Sepulcro.—Como los judíos sabiendo que Cristo había prometido que resucitaría al tercer día temían que los discípulos sacasen su cuerpo y dijese que había resucitado, fueron a Pilatos y le rogaron que pusiese guardia en el sepulcro de Jesús. Pilatos les dijo que pusiesen ellos como quisiesen.

El sepulcro sellado y guardado.—Con esto los judíos primero sellaron el sepulcro de esta o parecida manera. El sepulcro era un aposento cúbico cavado en la roca viva: la mitad del cual ocupaba el nicho para el cadáver. No tenía sino una

puertecita que llegaría a la cintura para meter el fétetro. Esta puerta se cerraba con una piedra, pesada como rueda de molino que rodaba por un canal de un lado a otro de la puerta. Los judíos la aplicaron bien a la puerta sobre esta loza cruzaron de alto a bajo de derecha a izquierda cintas cuyos cabos sellaron en sus extremos con sellos sobre arcilla o argamasa. Luego pusieron guardias suyos de toda confianza. De esta manera no había posibilidad de fraude Jesucristo estaba allí; el sepulcro por todas partes estaba cerrado por la roca viva; la única salida estaba cerrada por la piedra fuerte; la piedra estaba sellada de modo que no se podía retirar sin romper las cuerdas o levantar los sellos.

La noche del sábado. Como las mujeres estaban descontentas de la manera como lo habían amortajado, querían amortajarlo mejor. Y como después de puesto el sol del sábado era ya lícito el trabajo, es fácil que ya en la noche comprasen aromas y lienzos para el domingo. Pero no sabían nada de la guardia.

Todo reposaba en paz menos los guardias y los judíos.

En el limbo había bienaventuranza.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

OTRA POSIBLE MODIFICACION DEL MAPA EUROPEO

Italia ocupa varias poblaciones de Albania

Para salvaguardar sus intereses en el Adriático y el orden en Albania.—400 aviones vuelan sobre el país y arrojan proclamas.—Se ha encontrado escasa resistencia

Roma.—La Agencia Stefani ha lanzado el siguiente comunicado oficial sobre la situación en Albania. A las 8:50 de la mañana se ha dado la siguiente referencia:

Durante los últimos días mientras estaban desarrollando negociaciones entre el gobierno italiano y el rey Zogu para la firma de un tratado estableciendo relaciones más estrechas entre los dos países, se han producido demostraciones de hombres armados que pusieron en peligro la seguridad personal de los ciudadanos italianos en Albania especialmente las de Tirana.

El jueves por la mañana nuestros barcos de guerra transportaron a Italia de Durazzo y Valona muchos centenares de italianos entre ellos gran número de mujeres y niños. El jueves por la tarde varias unidades de tropas italianas salieron de Brindisi y Bari en dirección a Albania. El viernes por la mañana salió una escuadrilla de la flota italiana desde el mismo puerto navegando hacia la costa albanesa entre Santa Quaranta y San Juan di Madua. Ha sido movilizada una escuadrilla de aviación.

Roma.—Los periódicos de Italia han anunciado en ediciones especiales el envío de tropas italianas hacia Albania. Además del comunicado oficial anunciando la salida de las tropas hacia Albania, algunos periódicos publican comentarios por el paso dado por Italia.

El Popolo d'Italia manifiesta que para explicar la acción italiana hay que remontarse a la historia de estos 27 últimos años y estudiar la política que Italia ha mantenido durante muchos años.

Esta política está basada por una parte en la amistad sincera de Italia hacia Albania y por otra por los intereses vitales de la misma que no puede permitir que exista un centro en el otro lado del Adriático desde el cual se amenace su seguridad y sus intereses predominantes. Cualquiera que mire el mapa se dará cuenta inmediatamente que la defensa de los intereses legítimos de que se tomen medidas de precaución en el Adriático. La situación geográfica de Italia es tal que en caso de guerra, la posesión de la costa de Albania será siempre

una cuestión de vida o muerte para Italia sea el que sea el adversario que tenga enfrente en dicho caso.

Roma.—Los buques de nuestra escuadra han llegado a Valona y Durazzo practicando un gran servicio en Durazzo donde se les opuso alguna resistencia por bandas armadas.

Desde Durazzo nuestras tropas han iniciado una marcha. La población les ha hecho un recibimiento cordial.

Cuatrocientos aparatos de la escuadra «A» están volando sobre Albania protegiendo la población civil y vigilando los movimientos de las bandas armadas con la consigna de no atacar ningún centro habitado.

Las tropas del Rey Emperador de Italia permanecerán en Albania el tiempo necesario para restablecer el orden y la paz.

Roma.—La intervención de Italia con sus tropas en Albania estaba ya prevista en el tratado que firmaron Albania e Italia, encaminado al mantenimiento del orden en territorio albanés en caso de que se promovieran disturbios.

El trabajo que durante muchos años Italia ha realizado en Albania ha logrado la transformación de la industria y economía albanesas y la estrecha colaboración política y financiera entre los dos países.

El Rey Emperador de Italia tutela los intereses de todos los albaneses puestos en evidencia por gobernantes y responsables. Sobre este particular las tropas italianas protegerán al pueblo albanés con humanitarismo, para lograr la paz del Adriático.

Paris, 12:35.—La Legación de Albania en esta capital ha lanzado un manifiesto pidiendo ayuda a las democracias para considerar la situación de su país desesperada y que no podrá resistir la avalancha que se le viene encima.

Albania.—Esta mañana a primeras horas de la mañana la aviación fascista lanzó proclamas a miles sobre todo el territorio albanés que decían así:

«Albaneses, Italia ante la inseguridad de sus vecinos y ante la avalancha del comunismo que está minando vuestro país, siendo vecinos y ante tal peligro se ve obligada a garantizar vuestra independencia y seguridad de sus súbditos en vuestro territorio.

Espera de vosotros que no hareis caso a las órdenes de resistencia que se os hagan y los de vuestro gobierno, un gobierno que es de desorden y moscovita; no temais que nada os puede pasar.

El Rey Emperador del Imperio Italiano».

Londres.—Esta mañana tropas italianas han desembarcado en cuatro puntos distintos de la costa de Albania, siendo estos: Saula, Durazzo, Valonna y San Giovanni di Madua.

Ayer noche unidades de la escuadra italiana empezaron sus bombardeos y el desembarco se ha verificado casi sin resistencia.

Los informes italianos dicen haber proseguido su marcha hacia el interior.

Ayer noche se reunió el Parlamento albanés y con este motivo se vieron manifiestos en los edificios públicos diciendo que la población de Tirana aunque conociera la superioridad de las fuerzas invasoras, tendrían que pasar por sobre sus cadáveres si querían ocuparla.

De resultas de dicha conferencia salieron comisiones hacia Durazzo para entrevistarse con las autoridades italianas y parlamentarias presentando sus contraproposiciones a las hechas por Italia y para que cesarían las hostilidades.

Londres.—Ayer noche, la población civil italiana fué recogida a bordo de buques italianos de guerra siendo conducidos a Italia.

Noticias oficiales dicen que las tropas están formadas por tres divisiones con un total de 35.000 hombres, pero según informes de la Radio Tirana este se eleva a unos 100.000.

Roma.—Los comunicados oficiales dicen que la acción militar llevada a cabo sobre el territorio de Albania era solamente para proteger los intereses y las vidas de los súbditos italiano allí establecidos.

En Lodres y en Paris los comunicados no son lo mismo que los facilitados por Roma que dice:

La situación está completamente normalizada, el desembarco de tropas se ha llevado a efecto sin dificultad alguna, solamente algunos grupos irregulares han ofrecido resistencia, pero ésta ha sido vencida. Las tropas armadas albanesas no hacen resistencia.

Los comunicados facilitados en Paris dicen que los ataques han sido rechazados en varios puntos donde intentaron desembarcar.

Las tropas italianas manifiestan haber ocupado las cuatro ciudades en las cuales esta madrugada se ha desembarcado.

Las tropas han sido rechazadas dos o tres veces en sus intentos para desembarcar, pero finalmente han tomado posesión de Valonna, Durazzo, San Giovanni di Medua y de Lasau habiendo proseguido su marcha hacia el interior.

La noticia facilitada sobre la salida del Rey Zogu hacia Grecia, queda desmentida, pues éste está en Albania, pero su esposa la Reina, que hace pocos días había dado a luz al heredero del trono, se ha trasladado a Grecia.

Berlín.—La acción italiana en Albania es juzgada en los círculos oficiales alemanes como una consecuencia lógica del Tratado de amistad italo-albanés de 1927 y de la protección que Italia debe al pueblo albanés. Alemania comprende que Italia no puede permanecer inactiva cuando en un país tan importante para sus intereses vitales se amenaza la seguridad de los residentes italianos.

TELEGRAMAS

De D. Juan de Borbón al Caudillo y del Caudillo a D. Juan de Borbón

Burgos.—Con motivo de las recientes victorias definitivas y de la ocupación total de España por los ejércitos de nuestro Caudillo, S. A. R. el Infante don Juan de Borbón, dirigió a S. E. el Generalísimo el telegrama siguiente:

Generalísimo Franco, Burgos. «Uno mi voz nuevamente a la de tantos españoles y felicito a V. E. por la liberación de la capital de España. La sangre generosa derramada por sus mejores juventudes será prenda segura del glorioso porvenir de España, Una, Grande y Libre.—Arriba España».—Juan de Borbón.

DESPUES DE LA ENTREGA A ESPAÑA

La escuadra llega a Cádiz

Cádiz.—Ha llegado la escuadra que estuvo en poder de los rojos. En el muelle se hallaban las autoridades de toda índole. Una imagen de la Virgen del Carmen instalada en una barcaza salió a recibir a los navíos, luego entró en el puerto al frente de las unidades. El Obispo bendijo a los barcos que iban llegando, luego en el puerto se organizó un brillante desfile.

Accidente de aviación

El comandante señor Ibarra y otros cuatro avladores parecen Madrid.—En accidente de Aviación, ha perecido el comandante de Aviación señor Ibarra juntamente con otros cuatro pilotos que ocupa-

ban un aparato, el accidente ocurrió al dirigirse a esta capital desde Zaragoza. Teniendo que lamentar con ello una sensible pérdida para la Aviación Nacional. La causa del viaje era con el motivo de asistir al grandioso desfile que debe celebrarse próximamente en esta capital, ignorándose aún los nombres de los otros avladores.

Ayer tarde fué llevado a esta ciudad, el cadáver del comandante, uno de los grandes ases de la Aviación Nacional, fué este visitado por numerosos jefes y oficiales de aviación, compañeros y amigos.

Chile reconoce el Gobierno de España

Londres.—Comunican de Santiago el reconocimiento de jure del Gobierno Nacional por parte de Chile.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Con la ley de Subsidio Familiar, ley altamente humana, cristiana y de justicia, se patentiza una vez más la realidad fecunda y bienhechora del nuevo Estado español en favor del pueblo.

"HEROES DEL AIRE,"

José M.^a de Ibarra

Aviador por devoción, carácter alegre, amante de las Artes y del bien, éste era José M.^a de Ibarra.

Antes del Movimiento ocupaba el cargo de profesor de la Escuela de Cuatro Vientos. Sufrío cautiverio en las cárceles rojas, y se evadió dejando allí a todos sus seres queridos para incorporarse a las alas de España. Se ha distinguido en toda la campaña mandando un grupo de caza. En el frente de Aragón su actuación fué intensísima, tomando parte en infinidad de combates de los que salió siempre victorioso.

En atención a la labor que desempeñó en los frentes de combate y para que así disfrutara de un relativo descanso, se le nombró director de las Escuelas de Caza, cuyo cargo desempeñó con todo celo siendo felicitado por la «clase» de pilotos que de las escuelas a su mando salían. Siempre con el afán de servir a España en primera línea, solicitó se le concediera el mando de un grupo de bombardeo y así, en estas circunstancias se liberó Cataluña.

No le faltó tiempo para trasladarse allí donde tanto había sufrido

y ofrendar con toda modestia los laureles merecedores de sus victorias ante la tumba de sus hijo más querido y que lo perdió en un arrinconado pueblo catalán, víctima de la horrida roja.

Ahora, cuando las tropas guerreras anuncian la victoria y España no necesita más de sus acciones de guerra. Después de haber desafiado la muerte en infinitas ocasiones, vino a caer en la jornada de paz, precisamente en tierras donde él mismo forjó la victoria.

Los que fuimos tus amigos, guardaremos en silencio tu recuerdo y como discípulos, el honor de haber tenido por maestro al que con su destreza e inteligencia enseñó a tantos las rutas del espacio y de la victoria.

Hacia el azul del cielo, va tu espíritu donde tanto moró en vida, pero tu alma, queda en la gloria de los heroicos laureles de la aviación de España.

¡Viva España!

L. C.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 8 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

DEL CARNET

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba nuestro amigo el Administrador de Propiedades don Lorenzo Pastor.

Han marchado a la península el Jefe de Intervención en el Ministerio de Hacienda don Antonio Mir Roselló y esposa, doña Catalina Salom Mayol, don José Magraner Vicens, don Cristóbal Pons Alcina, don Manuel Aguilera, Ingeniero; don Jacinto Maristany y don Manuel Martorell y Lete.

La radio nos transmitió la noticia del accidente de aviación ocurrido en Zaragoza del que fué una de las víctimas nuestro amigo el Comandante de Aviación don José María Ibarra y Montis, uno de nuestros más gloriosos avladores nacionales.

El finado, perteneciente por línea materna a noble familia mallorquina, tenía una brillantísima hoja de servicios en la Aviación Nacional y Glorioso Movimiento.

Era uno de los más destacados ases y ocupaba en la actualidad el cargo de Jefe de la Escuela de Caza de Jerez de la Frontera.

Reciba su afligida familia, especialmente sus padres el Contralmirante de la Armada don José de Ibarra y doña Concepción Montis Alledsalazar, esposa, sus primos, los Marqueses del Palmer y de Linares; familias Montis, Dezcallar y Maristany, nuestro más sentido pésame.

Por don Jaime Alemany Enseñat, dueño del Café Born de esta Ciudad, y doña Isabel Alemany, y para su hijo don Gaspar, ha sido pedido en matrimonio la mano de la señorita María Sastre Bosch.

La boda se celebrará en breve.

Habiéndose agravado en su enfermedad, le han sido administrados los Santos Sacramentos a nuestro amigo don Mario Gaillard.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

El miércoles en el Oratorio de San Bernardo se unieron en el indisoluble lazo matrimonial don Cristóbal Tauler Bergas y la Srta. Antonia Moranta Matheu.

Efectuó el enlace el Rdo. don Rafael Vich, actuando de padrinos por parte del novio el Director de Música don Feliciano Ponsa Riutort y por parte de la novia el Doctor en Medicina y Cirugía don Miguel Fernando Obrador.

A los nuevos esposos deseamos eterna luna de miel.

Han llegado a Palma: procedente de Barcelona: don Martín Mesquida, don Miguel Serra, don José Ramírez, don Jaime Fernández, don José Ferrer, don Luis Coll, don Bernardo Bordoy, doña Carmen Cortés, don Salvador Noguera, don Francisco Miró, doña Dolores Sabater, don Juan Verdura, don Jaime Font, don Pedro Figuerola y don Pablo Femenias.

PROTECTORA SABADO DE GLORIA

NO UN FILM VULGAR, UNA OBRA REPLETA DE BELLAS SITUACIONES!

ODIO QUE ENGENDRÓ AMOR

con MARIAN MASH RALPH MORGAN LOUISE DRESSER Riguroso Estreno

LIANE HAID WILLI FORST en la fastuosa opereta

EL PRINCIPE DE ARKADIA

Música de: ROBERT STOLZ

De cartón fuerte

Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS.

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telf. 1732.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

ABORN Sábado de Gloria GRAN GALA YO Y LA LUNA por TITO SCHIPA

LOS DIAS TRADICIONALES

Actos de Semana Santa

Jueves Santo

Aspecto de la ciudad

Anteayer por la mañana, en cumplimiento de las disposiciones oficiales, no se trabajó en las fábricas y talleres.

A las diez se suspendió el tráfico rodado por nuestras calles y plazas y el servicio de tranvías se empezó a prestar sólo hasta las entradas de la ciudad.

En las iglesias se suspendió también el toque de las campanas.

Por la mañana en la Catedral Basílica

En la Catedral Basílica se celebraron los oficios propios del día, oficiando en la Misa mayor solemne el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Oblispo, Dr. D. José Miralles.

A la función religiosa asistió el Ayuntamiento en Corporación presidida por el Gobernador civil Excmo. Sr. Vázquez Ramos, integrando la Corporación Municipal, el Alcalde accidental señor Cirerol y los gestores Sres. Hevia, Andreu, Rotger, Alabern, Valdés, Cortés, Ferragut, Salleras, Buades, Moscardó, Bonet, Sastre, Coll y Roca, los cuales conculgaron después de haberlo hecho los señores Capitulares y Clero Parroquial.

Terminada la Consagración de los Santos Oleos, se celebró la solemne procesión para colocar la Sagrada Forma en el Monumento. Asistió a la ceremonia religiosa numerosos fieles.

Visita a los Monumentos

Después de los Divinos Oficios se inició la visita a los Monumentos, que se prolongó luego toda la tarde, sufriendo una paralización casi absoluta al sobrevenir la lluvia el anocheecer y durar luego casi toda la noche.

Las calles de la ciudad cobraron el aspecto animado propio de tales días.

Las autoridades, los cuerpos de la guarnición y las milicias del Movimiento realizaron la visita a los Monumentos en la forma tradicional.

La procesión

Tuvo que ser disuelta, a causa de la lluvia

De la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital) salió anteayer, jueves, a las seis de la tarde la tradicional procesión. El acto constituyó una elocuente manifestación de fe, que honra grandemente a Palma.

A pesar de que el tiempo amenazaba lluvia, desde las cinco de la tarde, las calles de la carrera que había de cubrir el religioso cortejo se hallaban repletas de enorme gentío.

La procesión salió por el siguiente orden. Abrieron marcha dos números de la guardia municipal montada, de uniforme de gala.

Seguían la banda de tambores del Ayuntamiento, la Cruz del Santo Hospital y estandartes con escenas de la Crucifixión.

Un grupo numeroso de penitentes y el paso «Jesús en el huerto», el cual, como todos los demás, iba acompañado por la respectiva hermandad, llevando los cofrades hachas encendidas.

Otro grupo de penitentes, del que formaba parte un coro que cantaba diversas composiciones. Uno de los penitentes de este grupo iba arrastrando gruesa cadena, que llevaba atada a un pie.

Precedido de una bandera y dos faroles, venía el paso «Jesús con la cruz a cuestas».

Penitentes, otra bandera y faroles y la Banda municipal.

Seguían las cofradías de los Padres Cartujos y de los Padres del Oratorio. El paso «Jesús Nazareno.»

Grupo de penitentes, bandera, faroles y el paso «Jesús atado a la columna.»

Cofradía de la Semana Devota, Congregación Mariana de la parroquia de la Inmaculada Concepción, Juventud Seráfica de los Padres Franciscanos; Juventud Antoniana de los Padres Capuchinos; de Simón Cirineo, Virgen de la Esperanza, Santo Cristo de la Agonía, con su paso, la Banda Provincial y Cinco Liagas.

Seguía la Congregación de la Santa Faz, con su paso.

Iba luego un grupo de penitentes y el paso «La Dolorosa», que era llevado por marinos. La Banda de música del crucero «Canarias» y un piquete del mismo, mandado por un oficial.

Venían, luego, la cofradía Cruz de Calatrava, el cuerpo de Bomberos, funcionarios del Ayuntamiento y de la Diputación, Cruz Roja, comisiones civiles, otra de las Milicias armadas formada por el Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el jefe de Propaganda y el Secretario local; jefes y oficiales del Ejército y Armada.

La música de la Capilla de la Iglesia del Santo Hospital y la Prohomonía de la Sangre.

Seguía la imagen del Santo Cristo de la Sangre, que era llevada por Rdos sacerdotes, a la que daban escolta varios números de la Guardia civil, en traje de gala.

Actuaba de preste el vicario de la Iglesia de la Anunciación Rdo. don Lorenzo Reínés.

A continuación, venía el Ayuntamiento, en corporación, presidido por el alcalde accidental don Guillermo Cirerol, e integrado por los gestores señores Ferragut, Valdés, Buades, Roca, Sastre, Salleras, Hevia, Rotger, Bonet Llompart, Cortés y Moscardó, y el Secretario señor Rosselló y Cazador.

Seguía la Diputación provincial, también en corporación, presidida por el vice-presidente señor Moragues e integrada por los gestores señores Marqués del Palmer y Erasmo, y el Secretario.

Iba, en último término, la presidencia oficial de la procesión, formada por el Gobernador civil, el coronel-jefe del Regimiento de Infantería de Palma, que ostentaba la representación del Comandante militar: el Contralmirante, señor Moreu; el Presidente de la Diputación, el jefe provincial del Movimiento y un jefe del Estado mayor de Marina.

Cerraba la marcha la Banda de música del Regimiento Infantería de Palma y un batallón de Milicias, con su banda de tambores.

A los diez minutos de haber iniciado la salida la procesión, empezó a lloviznar. Como que el agua que caía iba en aumento, al llegar la presidencia oficial a la calle de San Miguel, se cursó la orden, emanada de la autoridad civil, de disolución del religioso cortejo.

La imagen del Santo Cristo de la Sangre fué conducida al zaguán de la casa de la familia Massanet Verd, número 137 de la referida calle, donde permaneció hasta que, cesada la lluvia, pudo ser trasladada a la Iglesia de donde había salido.

La dispersión de los elementos que componían la procesión se hizo con el mayor orden.

Viernes Santo

En la Catedral

Ayer por la mañana se celebraron en la Catedral con gran concurrencia de fieles los actos propios del día, que tuvieron también lugar en los demás templos.

Por la tarde tuvo lugar la ceremonia del descendimiento del cuerpo

de Cristo de la Cruz, a la cual también concurrió crecido número de fieles.

En la iglesia del Santo Hospital

Las funciones religiosas celebradas ayer en la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital) revistieron, como en años anteriores, gran solemnidad, viéndose todos los actos concurridísimos por gran número de fieles.

Por la mañana se celebraron Horas y el Oficio propio del día.

Por la tarde, a las tres se cantó el oficio de Tinieblas.

La procesión de la Sangre

Ayer tarde, a las seis, se celebró la anunciada procesión.

Abrió marcha la Guardia municipal montada, en traje de gala, siguiendo, luego, los tambores del Ayuntamiento, faroles y pendón de penitentes.

Seguían las Cofradías del Circulo de Obreros Católicos, entre cuyos penitentes había uno, que como en el día anterior, arrastraba gruesa cadena, atada al pie derecho, Cortujos, Semana Devota y Congregación Mariana de Montesión.

Seguían, luego, las congregaciones de Nuestra Señora de la Esperanza, del Santo Cristo de la Agonía, de la Santa Faz, con su pendón Cinco Liagas y Juventud Antoniana.

Seguían la congregación de La Dolorosa, con la sagrada imagen de este nombre, que era llevada por marinos del crucero «Canarias» la cofradía de la Cruz de Calatrava.

Venían, a continuación, la música de la Capilla de la Iglesia del Santo Hospital, la Prohomonía de la Sangre y la imagen del Santo Cristo de la Sangre.

Actuaba de preste el vicario de la Iglesia, Rdo. don Lorenzo Reínés.

Cerraba la marcha la Banda provincial y una sección de Milicias, al mando del teniente señor Pons.

Al regreso de la procesión al templo, los elementos que la componían formaron un callejón, por el que desfilaron sus imágenes de La Dolorosa y del Santo Cristo de la Sangre.

La procesión del Santo Entierro

A las siete de la tarde en la Catedral se celebró la tradicional procesión del Santo Entierro, para presentar la cual se congregaron en nuestro primer templo crecidísimo número de fieles.

El religioso cortejo tuvo la solemnidad propia de las funciones religiosas de la Basílica de esta ciudad.

Abrieron marcha la Cruz y las velas con representaciones de los atributos de la Pasión del Señor y tras los seminaristas y el Clero Catedralicio precedían la imagen de la Dolorosa don Fernando Truyols Morell, don José M. de Olives Ponsich, don Fernando Truyols Dezcallar y don Jaime Villalonga Cotoner.

Seguían a la expresada imagen don Jorge Dezcallar Montis y don José Zaforteza Mussoles.

A continuación y alternados con los Canónigos iban don Francisco Rossifol de Zagrana, don Pedro Dezcallar Tacón, don Pedro Morell Fortuny, don Agustín y don Mariano Guai Villalonga, don Juan Massanet Moragues, el Marqués de la Torre, don Diego Zaforteza Musoles, don Joaquín Coll Fuster y don Jaime de Oleza.

La imagen de Cristo yacente era llevada en andas, cubierta con negro manto, por beneficiados de la Catedral y dándole escolta iban el Marqués del Palmer y don José Quint Zaforteza.

Presidía la comitiva religiosa el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de esta diócesis Dr. Miralles, acompañado de los Capitulares señores Rotger y Ortega de la Lorena.

Iba luego el Ayuntamiento corporativamente, representado por el Secretario del Ayuntamiento señor

Rosselló y los gestores señores Sastre, Casas, Cortés, Roca, Hevia, Bonet, Valdés, Salleras, Moscardó, Rotger y Andreu.

Entre los dos últimos marchaban, presidiendo la procesión, el Jefe Provincial del Movimiento, que llevaba la representación del Gobernador Civil, y el Alcalde accidental señor Cirerol.

La procesión recorrió las naves de la Catedral, mientras la Schola Cantorum, interpretaba motetes y composiciones apropiadas; terminando el acto al haberse dado sepultura al cuerpo de Jesús.

El Santo Entierro en el Socorro

En la Iglesia de los Padres Agustinos, tuvo lugar la tradicional procesión del entierro de Nuestro Señor Jesucristo que ofreció solemnísimos

aspecto por el grandioso número de asistentes al acto que realizaban las autoridades con su presencia.

La Iglesia se hallaba repleta de fieles.

En la procesión a la que asistieron gran número de antiguos congregantes de San Agustín, llevaba la presidencia el Excmo. Sr. Comandante General don Enrique Cánovas Lacruz a cuya derecha iba el Presidente de la Audiencia y a la izquierda el Alcalde interino.

Asistieron también todos los Gestores municipales y el Secretario del Ayuntamiento, así como también todos los primeros Jefes de Cuerpo de Guarnición en esta capital; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Ayudante de S. E. señor Conde de Peralada.

por teatro la trágica lucha sobre las tierras de España, Homrow combatió ruda, diaria, bravísimamente desde los primeros días de agosto de 1936 hasta fines de julio de 1937.

Durante este año sus inestimables servicios voluntarios junto a nuestra por entonces incipiente potencia en el aire, realizaron empresas solo reservadas para titanes. Su avión de bombardeo sembró de pánico las filas rojas cuando éstas pretendían tener el total dominio del aire y la absoluta fuerza agresiva de la aviación.

Fué Homrow uno de los que volando sobre el Alcázar de Toledo llevó a aquellos héroes inolvidables ayuda material y sobre todo la inyección de optimismo que representaba para los cercados el saberse protegidos y ayudados por las tropas de nuestro invicto Caudillo. Igualmente Homrow prestó auxilio en repetidos vuelos arriesgadísimos a los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza y más tarde a diario cooperó a las victorias continuadas de la campaña del Norte, y al frente de una escuadrilla de bombardeo en el célebre ataque rojo de Brunete.

Nadie ha servido más y mejor a España que este incomparable piloto al que Franco concedió en uno de sus actos de suprema justicia la Medalla militar. Al saberle hoy muerto todos los españoles sentimos pena igual que nos ha producido la terrible tragedia de este infortunado día 4 de abril, Año de la Victoria. El servicio que prestó a España queda como recuerdo indeleble en nuestro corazón, y hoy se exterioriza en la más fervorosa plegaria al mismo tiempo que juramos mantener para siempre su memoria y con ella nuestra infinita gratitud.

EL TRIBU ARRUMU

C. N. S.

Se convoca a todos los artistas sindicados en la C. N. S. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, junta directiva de Bellas Artes y simples afiliados: pintores, escultores, músicos, literatos, dibujantes... etc., a la reunión que tendrá lugar el próximo sábado de gloria a las cuatro de la tarde en nuestra Casa Sindical, Goded 36, para un asunto urgentísimo.

El Secretario Sindical Provincial. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

FRONT BALEA Hoy Sábado 6 de Abril de 1939. Tarde a las 5

- Satur - Echave contra Atano - Solozábal Ramán - Echenique contra Barrenechea - Trecet y QUINIELAS Noche a las 9 y media Zulaica - Arrate contra Carmelo - Loyola Iriondo - Ricardo contra Echevarría - Isasi y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas

¡Comprarla Sinfin y máquina cepilladora.—Ofertas por escrito a V. M., Administración El Día.

DON RAFAEL JAUME MATAS PROPIETARIO

Ha fallecido a los 73 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hermano, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les invitan al rosario y conducción del cadáver a su última morada hoy sábado a las cinco y media y seis respectivamente.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Ca'n Amer Nou, Ca'n Tunis.

RADIO ROMA, ANOCHE, A LAS DIEZ

Francia ante los sucesos de Albania

El cierre de los Dardanelos

París.—En los círculos políticos de París siguen las reservas sobre la iniciativa de intervenir Italia directamente en Albania, para tutelar sus propios intereses.

Esa reserva de los círculos franceses, que parece no se atreven hoy a opinar en esta cuestión internacional, es debida a que Francia, ha de seguir la actitud de la Gran Bretaña, en lo que a este incidente se refiere. Y no ignoran los franceses que se trata de un territorio en el cual ha sido siempre reconocido el predominio italiano, como tampoco que Inglaterra, da tan poca importancia al incidente, que Chamberlain no se ha creído en el caso de denunciar el pacto anglo-italiano.

La prensa democrática en general, cree que toda iniciativa en este punto corresponde a Londres, a cuya decisión tendrá forzosamente que conformarse París.

Mr. Bonnet ha recibido en el «Quai d'Orsay» al embajador de la Gran

Bretaña, con el cual tuvo un amplio cambio de impresiones sobre el asunto del día.

Las noticias recibidas de Roma relativas a la audiencia otorgada por el Conde Ciano al Embajador de Inglaterra y al Ministro de Yugoslavia son de considerables de gran importancia y demuestran las noticias que de ellas se tienen, la situación internacional no sufrirá variación por ahora.

Italia dió un paso decisivo, para salvaguardar sus legítimos intereses en el Adriático.

Bucarest.—El Ministro del Exterior ha decidido salir hoy por Turquía. En los círculos oficiales se declara que es un simple viaje de placer a Istambul lo que se propone realizar, aprovechando el magnífico tiempo reinante. Pero en Bucarest se supone tiene por objeto la visita, gestionar el cierre de los Dardanelos para la navegación franco-británica.

CRONICA

Las alas caídas: otros dos héroes menos

Si que es verdad que las desgracias nunca vienen solas. Casi al mismo tiempo que conocíamos la gran tragedia de García Morato, llegaba a nosotros la noticia de otras dos desgracias del mismo tipo acaecidas casi en la misma fecha, el mismo día aciago en que dejaba de existir para dolor y quebranto de España aquella figura de nuestra aviación de guerra, cayeron también otros dos excelentes pilotos de nuestra armada aérea víctimas del cumplimiento del deber, que se habían lanzado en pésimas condiciones atmosféricas que les obligaban a ir a marcha baja a través de cordilleras donde forzosamente los elementos tenían que ofrecer la más dura y tenaz resistencia al paso de los hombres-pájaros.

Cayeron en la lucha titánica contra los elementos varios de ellos, excelsos si los hay, y entre estos varios cayó asimismo para nunca más remontar el vuelo José Ibarra Montis, comandante jefe del grupo tercero, jefe asimismo de la Escuela de pilotos de caza de Jerez, la famosa escuela en la que se formaron todos los aguilucho que luego el propio laureado García Morato conducía por el cielo infinito de victoria en victoria. José María Ibarra—«las mejores manos de entre las mejores de nuestros pilotos»—como decía invariablemente al hablar de él el inolvidable Joaquín, era poco menos que un ideal entre nuestras gentes

del aire. José María Ibarra, el «tenorino», porque cantaba a maravilla, pintaba como un consumado maestro, era olímpico, quizá el más fuerte de España y se llevó consigo esta gracia incomparable de la grandeza de alma que hace de los hombres buenos un ideal para cuantos los tratan. Sus proezas aéreas sólo en las de Morato encontraban par. Murió el mismo día que su camarada de proeza y maestría. Juntas las dos almas gemelas cruzaron la atmósfera hacia el cielo en vuelo magistral incomparable y juntas gozarán ahora la gloria y permanecerán juntos sus nombres en el azul de oro de nuestra historia como nobilísimos dominadores del aire.

La otra águila que abatió para siempre sus alas no es un piloto español. Es el aviador alemán Rodolfo Homrow, héroe del vuelo Berlín-América-Tokio. La fama de Homrow quizá no tenga par en proezas civiles en los tiempos actuales. Pero además era un bravísimo piloto de guerra y quiso demostrarlo bajo nuestro cielo en esta Cruzada de redención nacional. Fué uno de los primeros en llegar a nuestros aeródromos y le cupo en suerte figurar entre los más destacados de nuestros pilotos en los días heroicos de los comienzos de la ingente lucha contra los marxistas. Al servicio de esta santa Causa liberadora de la amenaza bolchevique que se cernía sobre todo el mundo civilizado y tenía

C. N. S. Sindicato de Empresarios Panaderos de Palma

Para el día de Pascua se recuerda el cumplimiento de la Base 8.ª de las de Trabajo vigentes que dispone que no se elaborará pan ni panecillos por la tarde, estando obligados los operarios de este turno a hacer la levadura y se recuerda también el acuerdo de no poner a la venta el lunes siguiente hasta las 10 de la mañana panecillos del día.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. La Junta Directiva

Asistencia Palmesana

Domingo día 9 a las nueve y media noche

GRAN BAILE FAMILIAR

ERANSE HOY MODERNO RIALTO HOY HERMANAS